



在省委政法工作会议召开之际,省委政法委联合省级政法单位,陆续邀请“跑口记者”讲述2024年采访报道浙江政法工作的体会和感受,听一听他们的跑线故事。

我和浙江检察的缘分

李灿

我是浙江日报全媒体政治新闻部记者李灿,七年的时政记者生涯,让我对检察工作有了很深的理解和感情。

我与检察工作的缘分可以追溯到2018年。那时我刚入行,联系的第一个线口,就是检察院。跑线第一天,我做了一件事,就是把全省各级检察机关的100来个微信公众号全都点了关注。这些年虽然偶尔线口有变动,我也一直没有停止关注我们浙江检察的创新与发展。2024年,当我再次负责检察线口,我仿佛回到了一个老朋友的怀抱,感受到了新的温暖和变化。

这一年,我见证了浙江检察工作在公益诉讼、未成年人保护、检察服务中心等方面的新进展。这些工作不仅体现了法律的严谨和严肃,更让我感受到了背后的温情与人文关怀。

在公益诉讼领域,我看到了浙江检察机关如何通过法律手段保护公共利益,维护社会正义。他们的工作不仅仅是冷冰冰的法律条文,更是对环境、对人民生活质量的深切关怀。每当我跟随检察官们深入现场,看到他们为保护一片绿水青山而努力时,我都能深刻感受到那份对家园的热爱和责任感。

在未成年人检察工作中,我被检察官们对孩子们的细心呵护所感动。他们不仅是法律的执行者,更是孩子们的守护者。在“一站式”办案区,我看到了检察官们如何用耐心和细心,为受害儿童提供心理辅导和法律援助,让他们在遭受不幸后能够得到及时的关爱和保护。

在12309检察服务中心,我更是观察到,检察机关如何将服务延伸到民众身边。在这里,检察官们耐心倾听民众的诉求,为他们提供法律咨询和帮助。每一次的交流,都是一次心与心的对话,让我感受到了检察工作的温度。

检校合作项目,让我看到了浙江检察工作的勃勃生机。检察官们走进校园,与学生们面对面交流,传授法律知识,培养法治意识。这些活动不仅丰富了学生们的校园生活,也为浙江的法治建设培养了未来的栋梁。

在这一年的报道中,我的每一篇作品都是我与检察工作缘分的见证。我通过记者的视角,记录下了浙江政法工作的深度与温度,也加深了自己与检察工作情感纽带的紧密性。这份工作让我深刻体会到,法律不仅是规则,更是连接人心的桥梁。在未来的日子里,我将继续用我的笔,记录下浙江检察工作的每一个温暖瞬间,传递法律背后的温情和力量。



李灿
浙江日报全媒体
政治新闻部
记者

浙里行始终有你 浙里平安任你行

王春

提起浙江,你会想到什么?中国警察网2024年11月1日发的《浙江公安,真赞!》一文,嵌入由我发起创作的平安浙江公益主题曲《浙里行》,从南湖红船到巍巍巨轮,从鸡毛换糖到世界超市,华丽蝶变与城市发展背后离不开浙江公安的默默守护。

随着电视剧《我是刑警》热播,秦川扮演者于和伟受聘为浙江警察公共关系形象大使,庆祝警察节警营开放活动吴山广场各警种各式花样的展位,你被越来越多的人看见、关注、认同。

浙里行始终有你——你在路面上执勤,你在街巷里巡逻,你在深山上值守,你在海岛里驻扎,你义无反顾冲进火场里,你毫不犹豫跳进河水中,你倒在了一生热爱的刑侦岗位上……

和平年代,公安队伍是一支牺牲最多、奉献最大的队伍。2024年全国共有208名民警174名辅警因公牺牲。几乎时时在流血、天天有牺牲,面对这样的你,怎么礼赞都不过分。

“浙江公安,真赞!”说出了我作为一名十多年深耕政法领域专注公安报道的法治记者的心声,也道出了广大生活在之江大地上的浙江人的切身感受。

2024年,是我们到省公安厅驻点办公的第十年,也是法治日报与浙江公安深度牵手的第十年。十年间,科学技术发展日新月异,浙江公安工作迈向了现代化发展新征程,但守护平安浙江的初心和使命始终不变,一如我们要全面、准确、生动报道好浙江公安奋力推进“共富、共治、生态”三大警务建设的初心。

初心如磐,踔厉奋发。2024年是平安浙江建设20周年,浙江公安勇当平安建设主力军、促进发展先锋队、改革创新领跑者、争先创优模范生,我在努力做一名忠实的见证记录者。

从之江饭店三楼新闻发布厅新春首次启用聚焦浙江公安干警人才队伍建设,到浙江省生态警务建设工作会议在湖州召开,从浙江公检法司四长接受人大专题询问上交生态答卷,到第二个全国生态日展示浙江生态警务建设集成性成果,从全省公安工作会议回顾五年辉煌成就,到全省警源治理暨非警务事项协同处置工作推进会在萧山召开,《法治日报》总是聚焦于浙江公安的每个高光时刻,从不缺席。

无论是作为跑线记者在全省公安工作会议召开前夕,深入基层一线采访五年来浙江公安工作高质量发展综述,用文字与光影见证新时代“平安答卷”时的兴奋激动,还是作为媒体代表聆听“无悔铸忠诚”浙江公安英模先进事迹报告会泪流不止的真情触动,抑或是作为评委参加全省警媒协作精品案例评选活动看见警媒深度互动双向奔赴的温暖感动,都凝结成一首人民公安永远为人民的交响乐,唱响忠诚热血担当的时代之歌!

微察秋毫的领军人才吴微微、勇敢的“生命托举者”楼仁斌、守护绿水青山的“生态警长”陈飞、群众认可的“三不怕”民警陈康乐、“教科书式执法”的民警戴志坚、认真履职的法治副校长沈宏……一串串名字,构成了这首歌激昂奋进的曲调,构成了群众身边满满的安全感、稳稳的幸福感。

你可以看见,在奔赴“共富、共治、生态”三大警务建设战场上,浙江公安正全力守护党建红、生态绿、共富金,打造更加绚丽多彩风景,全面展示公安机关新质战斗力,全力支撑和服务中国式现代化浙江新篇章。

诗画江南,活力浙江。你可以攀登崇山,你可以海岛漫步,你可以晨看日出,你可以夜游古镇……你可以在现代版“富春山居图”随心畅游,因为始终都有那一抹“藏蓝”为你默默守护。

浙里行始终有你,浙里平安任你行!



王春
法治日报
浙江记者站
副站长
(主持工作)